

FARMA SHIRON

Moderná konopná farma.

Identifikačné údaje:

Názov: Farma Shiron

Lokalita: Papiškiai, Giedraičiai eldership, Molėtai district, Lithuania

Rozloha farmy: približne 80 hektárov pôdy

Rok založenia: 2015

Hlavná produkcia: konope

Web / Facebook / Twitter: <http://sironija.lt/>, <https://www.facebook.com/Sironija>

Rodina Shironovcov vlastní približne 80 hektárov pôdy, z toho 40 hektárov je obrábaných. Kedysi mali mliečnu farmu, ale pred dvoma rokmi ju predali a z iniciatívy syna Andriusa začali s novou činnosťou - pestovaním konope. Konope sa pestuje a spracováva. Prvýkrát sa začalo pestovať v roku 2015, keď bolo vláknité konope novou plodinou. Spočiatku sa poľnohospodári snažili zasieť vláknité konope, ale to rastie vysoko, až 2,5 - 3 metre, čo sťažuje jeho zber.

Z tohto dôvodu sa konope zmenilo z vláknitej na semennú odrodu. V súčasnosti sa na farme vysieva konope olejné. Pred dvoma rokmi získala farma aj certifikát na ekologické produkty. Ekonomická hodnota farmy sa vytvára komplexne: na farme sa nielen vysievajú, mlátia a predávajú semená, ale organizujú sa aj vzdelávania a semináre.

Andrius sa rozhodol pestovať konope, pretože nechcel zvieratá, nechcel obyčajné rastliny, chcel produkovať niečo zaujímavejšie a zmyslupnnejšie, užitočné nielen pre svoju rodinu, ale aj pre ostatných. Chcel pestovať niečo, čo by sám jedol. V súčasnosti sa podieľa na činnosti Združenia pestovateľov, spracovateľov a inovátorov v oblasti podnikania s konope.

Farma sa špecializuje na konopný olej, celozrnné konopné semená a lúpané konopné semená. Konope sa zvyčajne vysieva na ploche 5 až 11 hektárov. Ďalšie rozširovanie nie je možné vzhľadom na striedanie plodín a podobné aspekty

Poľnohospodár má uzatvorené zmluvy, na základe ktorých dodáva výrobky veľkoobchodníkom, ale dodáva aj menším maloobchodným podnikom a konečným spotrebiteľom.

Medzi nepoľnohospodárske činnosti farmy patrí ťažba konopného oleja a vzdelávacie aktivity, organizovanie seminárov, dobrovoľnícke činnosti.

Farma sa od ostatných odlišuje extrakciou konopného oleja za studena. Konope pestujú zodpovedne, na lisovanie konopného oleja sa vyberajú len včas vysušené konopné semená a olej sa lisuje podľa noriem kvality. Až potom má jemnú vôňu a chuť semien a orechov a je obohatený o rôzne cenné látky.

Rodina dúfala, že sa okruh pestovateľov konope rozšíri a že vytvoria celé litovské zoskupenie pestovateľov, spracovateľov a obchodníkov s konope.

Fotky:



Konopné pole



Pol'nohospodárske usadlosti

(Zdroj: <http://sironija.lt/apie-sironija/>)